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11. Diskriminace na trhu
prace

1. Americ¢ané ¢inského a japonského puvodu maji
pramérné prijmy stejné nebo vyssi ve srovnani s
“bilymi Americany. Znamena to, Zze nejsou

diskriminovani na trhu prace?

2. “V USA se v poslednich letech zvysily mzdové
rozdily mezi kvalifikovanymi a nekvalifikovanymi
pracovniky. To znamena, 7ze diskriminace
nekvalifikovanych mexickych pracovnikii  bude

silnéjsi.” Je tato uvaha spravna?

3. Co je to koeficient diskriminace? Jaka bude jeho

hodnota, pokud je primérna hodinova mzda muze

200 Ké a zeny 150 K¢?

4. Ucitelé na strednich skolach maji casto vyssi

platy nez ucitelky. Jaké informace Dbyste
poltiebovali védét, abyste mohli posoudit, zda je to

dusledkem mzdové diskriminace?

5. Parlament schvali antidiskriminaéni zakon, ktery
firmam zakaze platit minoritam diskriminac¢ni
mzdu. Jaky to bude mit dopad na zisky

diskriminujicich firem?

6. Predpokladejte, ze vlada bude zaméstnavateltiim
subvencoval mzdy cernych a znevyhodnénych
zaméstnancu (pracovnikit s nizkym vzdélanim a
malymi  pracovnimi zkuSenostmi). Jak tyto
subvence ovlivni (a) diskriminaci na trhu prace
cernych pracovnikt a (b) rozdily v kvalifikovanosti

bilych a ¢ernych pracovniki?

7. Ve 20. letech minulého stoleti platily v
Jihoafrické republice zakony, které efektivné
branily ¢cernym Africantim zastavat pracovni mista
s vyssi kvalifikaci. Tato mista byla vyhrazena pro
bélochy. Jaké byly dusledky téchto zakonti pro bilé

a ¢erné africké pracovniky?

8. Predpokladejme, ze hodnota mezniho produktu
prace (v S za hodinu) ¢ernych pracovnikii je dana:
MRP;, = 20 - 0.5L. Zaméstnavatel diskriminuje tyto
pracovniky, diskriminaéni koeficient d ¢int 52 za
hodinu a firma témto pracovnikim plati $10 na

hodinu. Znazornéte krivku MRP;. Kolik ¢ernochu
tento zaméstnavatel najme? O kolik se snizi zisk

diskriminujicitho zaméstnavatele?

9. Ptijem z mezniho produktu vsech pracovnikii na
uréitém trhu prace je MRP;, = 20 - L. Mzdova sazba
zen na tomto trhu je $5.75. Jaky je rozdil mezi
MRP;, a mzdou, pokud je L = 127 Je pripadny
rozdil spolehlivym méritkem diskriminace zen na

trhu prace?

10. Predpokladejte, ze trzni poplavka po praci zen
zavisi na relativni mzdé zen a muza Wp/Wy
nasledujicim zptisobem:

We/Wir = 1.1 - 0.0001L, kdyz zaméstnanych zen je
méné nez 1,000, WpWy = 1 pokud je pocet
zaméstnanych zen mezi 1,001 a 5,000 a Wp/Wy
=1.5-0,0001LF, kdyz je pocel pracovnic vyssi nez
5,000 (Ly je pocet zaméstnanych zen) .Graficky
znazornéte poptavkovou kiivku a  vypoctéte
relativni mzdu Zen, kdyz pocel najatych zen (a) 200,
(b) 2,000 a (c) 7,000. Jak diskriminace poskodi zeny

na tomto trhu?

11. Hodnota mezniho produktu prace na daném
trh prace je MRP, = 20 - L. Predpokladejte, ze zeny
berou $8 za hodinu a zaméstnano je 10 zen. Kolik
pracovnikii najme nediskriminujici zaméstnavatel?
Jak vysokého zisku by se musel zaméstnavatel

vzdat, kdyby najal 10 zen?

12. Jedna ekonomicka studie zjistila, ze “pohledni”
pracovnici vydélavaji o 5 % vice nez v tomto
ohledu pramérni pracovnici. Vzhledoveé
podprimérni pracovnici vydélavaji o 9 % méné. Je

to ditkaz diskriminace na trhu prace?

13. Uvazujme model, kde zaméstnavatel preferuje
diskriminovat. Které faktory mohou zvysit relativni
diskriminované Graficky

mzdu skupiny?

znazornéte.

14. Vysvétlete nasledujici tvrzeni: V modelech

zalozenych na preferenci diskriminovat se

diskriminace nevyplati, protoze je nakladna. V
diskriminace se vsak

modelu statistické

diskriminace vyplati.



